

Залесная ПРАВДА

Год издания 8-й
ЧЕТВЕРГ
2
сентября
1943 года
№ 54 (1181)
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генерал-полковнику ТОЛБУХИНУ

Войска Южного фронта в результате ожесточенных боев разгромили таганрогскую группировку немцев и сегодня 30 августа овладели городом ТАГАНРОГ.

Эта новая победа, одержанная нашими войсками на юге, достигнута в результате смелого маневра конных и механизированных соединений, прорвавшихся в тыл вражеских войск.

В результате проведенной операции наши войска полностью освободили Ростовскую область от немецких захватчиков.

В боях за освобождение Ростовской области и города ТАГАНРОГА отличились кубанские казаки-кавалеристы гвардии генерал-лейтенанта КИРИЧЕНКО, танкисты-сталинградцы гвардии генерал-лейтенанта танковых войск ТАНАСЧИШИН, войска генерал-лейтенанта ЦВЕТАЕВА, генерал-лейтенанта ЗАХАРОВА, генерал-лейтенанта ГЕРАСИМЕНКО, генерал-лейтенанта ХОМЕНКО и летчики генерал-лейтенанта авиации ХРЮКИНА.

В ознаменование освобождения Ростовской области и города ТАГАНРОГА присвоить наименование «Таганрогских»:

130-й стрелковой дивизии,
416-й стрелковой дивизии, состоящей из азербайджанцев и впредь именовать эти дивизии:

130-я Таганрогская стрелковая дивизия,
416-я Таганрогская стрелковая дивизия.

В честь победы под Таганрогом сегодня 30 августа в 19 часов 30 минут столица нашей Родины Москва салютует нашим доблестным войскам, освободившим Ростовскую область и город ТАГАНРОГ, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководящим вами войскам, участвовавшим в операции по освобождению Ростовской области и города ТАГАНРОГА и в первую очередь:

130-й Таганрогской стрелковой дивизии полковника СЫЧЕВА,

416-й Таганрогской стрелковой дивизии полковника СЫЗРАНОВА,

15-й механизированной бригаде майора ТАТИРОВА,

6-й Гвардейской танковой бригаде подполковника ЖИДКОВА,

32-й Гвардейской танковой бригаде полковника ГРИНЕВИЧ,

4-й механизированной бригаде подполковника ЕПАНШИНА,

9-й Гвардейской Кубанской кавалерийской дивизии генерал-майора ТУГАРИНОВА,

30-й кавалерийской дивизии генерал-майора ГОЛОВСКОГО,

31-му Гвардейскому стрелковому корпусу генерал-майора УТВЕНКО,

Гвардейским пулеметно-артиллерийским батальонам 1-го укрепленного района полковника САКОСЕВА,

2-й Гвардейской артиллерийской дивизии полковника АЛЕКСЕЕВА,

235-й истребительной авиационной дивизии полковника КУДРИШЕВА,

270-й бомбардировочной авиационной дивизии полковника ЧУЧЕВА,

9-му Гвардейскому истребительному авиационному полку подполковника МОРОЗОВА,

31-му Гвардейскому истребительному авиационному полку майора БРЕМИНА.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

30 августа 1943 года.

ДОСКА ПОЧЕТА

передвижников социалистического соревнования
НИКОЛИНА Александра Емельяновна, ВОЛКОВА Евдокия Николаевна и БАЛАБАНОВА Евдокия Даниловна — колхозницы Хрищевского колхоза им. Латвинова выжинают овса от 36 до 38 соток в день. Кроме того, они каждое утро принимают участие в молотье.

НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДЪЕМОМ ЗЯБИ

Опытными данными установлено, что ранняя зябь повышает урожай на 40 процентов по сравнению с весенней зябью. Кроме того, вспашка зяби важна еще и тем, что облегчает весеннюю обработку почвы и дает возможность ускорить сроки весеннего сева.

Учитывая такое важное значение подъема зяби, передовые колхозники на основании партийного, советского и колхозного актива взяли на себя обязательство и обратились с призывом ко всем колхозам района выделить и поставить на вспашку зяби в каждом колхозе с 1 августа не менее 20 процентов различного рабочего скота. Выпеление этого обязательства позволило бы только этим тяглом обеспечить подъем зяби в установленный срок.

Колхозы имени Ленина, имени Пушкина, «Борьба», Вязовского сельсовета, выделив лошадей на вспашку зяби, уже подняли каждый от 10 до 15 гектаров. Начали поднимать зябь и колхозы им. Стаханова и «Красное Солыно», Высоковского сельсовета. Но большинство же колхозов к вспашке зяби не приступили. Под предлогом недостатка тягловой силы, тогда как лошади зачастую используются на подвозке горючего к тракторам, подвозке снопов и других побочных работах.

Все девять колхозов Рыжковского сельсовета закончили озимый сев, а зябь пахать не начали. Не приступили к подъему зяби колхозы Кр Усадского сельсовета. Разве руководителям этих сельсоветов не ясно, что они искусственно создают себе трудности, откладывая эту работу на послезаборожный период.

Пренебрежительное отношение к подъему зяби в прошлом году привело к невыполнению плана и сильно отразилось на ходе весеннего сева и всех последующих работ.

Нельзя допускать промедления. Сейчас нужно переключить на вспашку зяби все живое тягло, освободившееся от озимого сева, за исключением занятых в постоянном транспортном звене по вывозке продукции государству. В колхозах еще не закончивших озимый сев принять все меры к его окончанию, одновременно выделить не менее 20 процентов имеющегося тягла на подъем зяби.

Решающая роль возложена на МТС, а поэтому директорам тов. Фалатову и тов. Туранову от слов следует переходить к делу.

Пора включиться в важнейшую сельскохозяйственную кампанию и помочь колхозам выполнить план подъема зяби.

Нельзя забывать колхозников и трактористов работающих на пашне. Каждый должен получить сезонное задание в соответствии которого и суточный график.

Руководители колхозов и МТС обязаны будут обеспечить контроль за выполнением ежедневного задания, добиться того, чтобы в целом колхоз, МТС установленный план подъема зяби выполняли.

НА ФРОНТАХ ОТВЕТСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (Обзор военных действий за время с 25 по 31 августа 1943 года)

На днях войска Западного фронта перешли в наступление на Смоленском направлении и в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника протяжением по фронту более 50 километров. Разрывая успех, наши войска подошли к новому оборонительному рубежу немцев, оборудованному по реке Угра. Решительным ударом наши пехотные, танковые и артиллерийские части сломили сопротивление немцев и продвигались вперед. 30 августа овладели важнейшим опорным пунктом обороны Смоленского направления — городом Ельня. За 4 дня освобождено от немецких оккупантов свыше 70 населенных пунктов. Противник понес огромные потери. Только за один день уничтожено не менее 5 тысяч немецких солдат и офицеров, 56 танков, 60 орудий и более 200 автомашин. Захвачены большие трофеи и пленные.

В райне южнее Брянска войска Центрального фронта 27 августа овладели городом Севск. В боях за город уничтожено более 5000 немецких солдат и офицеров, 21 танк, 105 орудий, в том числе 8 самоходных, 20 минометных батарей, 420 автомашин и повозок с грузами, 2 железнодорожных эшелона с боеприпасами и горючим. Захвачено у противника 11 танков, 74 орудия, 46 минометов, 263 пулемета свыше 1000 автоматов и винтовок, 7 радиостанций и 14 разных складов. Взято 700 пленных. Прорвав сильно укрепленную оборонительную полосу противника, протяжением по фронту 100 километров, наши войска продолжали успешное наступление. Стремительно продвигаясь вперед, советские части 30 августа заняли город Глухов и Рыльск и вступили в Северную Украину. За 5 дней боев занято свыше 200 населенных пунктов Сумской и Курской областей. Отступая под ударами советских войск, противник несет большие потери. Только частями Я-ского соединения, действующими юго-западнее Севска, в течение дня уничтожено свыше 3000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 28 танков и 7 самоходных орудий противника. Захвачено у немцев 8 исправных танков, 26 полевых и 4 самоходных орудия и несколько складов с боеприпасами и военным имуществом. Взято в плен 800 немецких солдат и офицеров.

В Донбассе, юго-западнее Ворошиловграда, войска Южного фронта 21 августа начали активные боевые действия. В результате трехдневных боев советские части продвинулись вперед на 30—35 километров и заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию Донецко-Амвросиевка. Затем наши моторизованные и кавалерийские соединения предприняли смелый маневр. Лома упорное сопротивление противника, они прорвались в тыл немцев. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Анастасиевка и Федоровка. Овладев 30 августа населенным пунктом Весело-Вознесенка, наши части вышли на побережье Азовского моря и завершили окружение таганрогской группировки немцев. В этот же день войска Южного фронта решительным штурмом заняли город и порт Таганрог. В результате проведенной операции наши войска разгромили таганрогскую группировку противника и полностью освободили Ростовскую область от немецких захватчиков. 31 августа наши войска вели бой по ликвидации остатков окруженной вражеской группировки.

Наши войска, наступающие западнее и южнее Харькова, заняли ряд населенных пунктов, в том числе города Зеньков, и Люботин. Город Ахтырка и районный центр Котельва, несколько раз переходившие из рук в руки, после ожесточенных боев вновь заняты нашими войсками. Бойцы И-ского соединения за 3 дня боев южнее и юго-западнее Ахтырка истребили более 2000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 76 танков, 13 бронемашин и 20 орудий. Захвачено 16 танков, 27 бронемашин, 4 железнодорожных эшелона, 2 склада с продовольствием и другие трофеи.

За время с 24 по 30 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 705 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 457 немецких самолетов.

В освобожденном г. Харькове.



На площади. Обиличил на площади Дзержинского. Фото И. Озерского. Фотохроника ТАСС

РАДУЮТ ПОБЕДЫ ФРОНТА

С большой радостью встретили весть о крупной победе наших войск над немецкими захватчиками — освобождение Харькова рабоче-Красноусадского лесопункта.

В ответ на это они решили работать еще самоотверженнее, чтобы дать стране больше строительных материалов и топлива.

На вывозке дров по круглолезной дороге бригады Гусиной Марии Федоровны и Бруснигиной Ксении Степановны (Кр. Усады), из пяти человек каждая, выполняю дневные нормы на 150 процентов.

Хорошо работают в лесорубы Лебедева Мария Михайловна и Лебедева Анна Михайловна (Рябиновка). Они ежедневно выполняют нормы на 100—120 процентов. А. М. Сажин

